
ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 02/05/2021

Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για θέματα
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης

ΘΕΜΑ: «Kονδύλι  επιχορήγησης  6.500.000  ευρώ  για  να  γίνει  ταινία  η  ζωή  του
μπασκετμπωλίστα Γιάννη Αντετοκούνμπο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ρεπορτάζ της ιστοσελίδας «www.vradini.gr», η ταινία «Greek Freak» για τον
μπασκετμπωλίστα Γιάννη Αντετοκούνμπο, που θα αφηγείται την πορεία του από την Αθήνα
και τα Σεπόλια στο «NBA» θα πραγματοποιηθεί με ελληνική χρηματοδότηση. Σύμφωνα με το
ίδιο ρεπορτάζ, η εταιρεία παραγωγής που έχει αναλάβει την ταινία, η οποία θα αφορά στον
ανωτέρω αθλητή-σταρ,  είναι  η «Faliro  House Productions», η  οποία είχε  συμμετάσχει  και
στην παραγωγή της σειράς «Little Drummer», μία από τις πρώτες διεθνείς παραγωγές που
γυρίστηκαν και  στην Ελλάδα με ενίσχυση του «νόμου Κρέτσου».  Το συνολικό ποσό των
δαπανών  πληροφορούμαστε  ότι  ανέρχεται  στα  16.147.395  ευρώ  και  το  συνολικό  ποσό
επιχορήγησής  της  φθάνει  τα  6.459.958 ευρώ,  κατόπιν  σχετικής  έγκρισης  από το  Εθνικό
Κέντρο Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας. Η παραγωγή του «Greek Freak» είναι
της «Disney» και τα γυρίσματα θα γίνουν στην Ελλάδα, ενώ η ταινία θα είναι διαθέσιμη από
την υπηρεσία παροχής προγράμματος «Disney+»,  στις υπηρεσίες  της οποίας,  όμως, δεν
επιτρέπεται, προς το παρόν, η πρόσβαση από χρήστες εντός Ελλάδας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Είναι  αληθές  ότι  προχωρήσατε  στην  έγκριση  ενός  τόσο  μεγάλου  κονδυλίου  για  την
παραγωγή μιας κινηματογραφικής ταινίας, στην οποία, μάλιστα, δεν θα έχουν καν δικαίωμα
πρόσβασης/θέασης οι Έλληνες πολίτες;

1

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6374

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/5/2021



2. Αν  και  εφόσον  η  απάντηση  στο  παραπάνω  ερωτώμενο  είναι  καταφατική,  για  ποιους
λόγους  και  με  ποια  κριτήρια  προτεραιοποίησης  προχωρήσατε  στην  έγκριση  ενός  τόσο
μεγάλου κονδυλίου για την παραγωγή μιας απλής κινηματογραφικής ταινίας, δεδομένων των
τόσο πολλών σημαντικών υπαρχουσών ελλείψεων πόρων χρηματοδότησης προς κάλυψη
σχετικών ζωτικότερης σημασίας αναγκών, τις οποίες υφίσταται η ελληνική κοινωνία, εν μέσω
της  τρέχουσας  πανδημίας  του  κορωνοϊού,  στον  τομέα  της  Υγείας  και  της  Κοινωνικής
Πρόνοιας; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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